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OPENBARE BESLUITENLIJST 

COLLEGE VAN BURGEMEESTER EN WETHOUDERS   

7 JANUARI 2025 

 

Locatie: De Rederij, de stuurhut  

Aanwezig: 

Leden:  

Jan Willem Boersma, Burgemeester; 

Frederik de Gier, Wethouder; 

Margreet de Deugd-Bos, Wethouder; 

Ramon Pardo Kruidenier, Wethouder; 

Marten Japenga, Wethouder;  

Merel v. Hall, Gemeentesecretaris  

OPENING 

1 Opening/Agenda 

De voorzitter opent deze eerste vergadering van 2025 en blikt terug op de jaarwisseling. 

Vervolgens staat hij kort stil bij de financiële opgave voor dit komend jaar. 

STRATEGISCHE DISCUSSIE 

2 Bespreken Raadsvoorstel Zuidelijk Havengebied  

Zie agendapunt 4. 

AKKOORDSTUKKEN 

Portefeuillehouder De Gier 

3 Opheffen geheimhouding documenten potentiële woningbouwlocaties 

Alblasserdam - Voorstel 

Het college besluit om: 

•    De geheimhouding op de rapportage en presentatie van het onderzoek naar 

potentiële woningbouwlocaties in Alblasserdam, opgelegd door het college op 19 

december 2023, per 11 februari 2025 op te heffen. 

Het college stemt in met het voorstel. Dit is in lijn met de eerdere communicatie aan de raad 

en de gemaakte afspraken.  
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4 Bestemmingsplan Zuidelijk Havengebied - Voorstel  

De gemeenteraad voor te stellen om: 

• Het bestemmingsplan Zuidelijk Havengebied vast te stellen, inclusief de Nota van 

Zienswijzen, met inachtneming van de wijzigingen ten opzichte van het 

ontwerpbesluit, zoals verwoord in de Nota van Zienswijzen;    

• Het vastgestelde bestemmingsplan Zuidelijk Havengebied, inclusief de 

bijbehorende Nota van Zienswijzen en de bij dit besluit horende bijlagen, samen 

met het bijbehorende Besluit vaststelling hogere grenswaarden geluid bekend te 

maken door terinzagelegging daarvan.  

               Het college besluit om: 

• Het met het Bestemmingsplan Zuidelijk Havengebied samenhangende Besluit 

hogere grenswaarden geluid vast te stellen. 

Het college stemt in met het voorstel. Er wordt stil gestaan bij een heldere procedure. Dit is 

het bestemmingsplan en de uitwerking van de scenario's rond parkeren volgt rond de 

zomer. Op dat moment kan de raad besluiten welk scenario de voorkeur geniet. 

Randvoorwaarde is dat de begroting, ook voor drie lagen, minimaal sluitend is.  

Portefeuillehouder De Deugd-Bos 

5 Vragen PvdA over aantal inwoners met bijstandsuitkering - Raadsinformatiebrief 

De gemeenteraad voor te stellen om: 

•     Bijgevoegde Raadsinformatiebrief vast te stellen en te versturen naar de 

gemeenteraad. 

Het college stemt in met de beantwoording met complimenten voor de uitgebreide 

informatievoorziening.  

7 Najaarsbrief 2024 GR Sociaal - Raadsinformatiebrief 

Het college besluit om: 

•    Bijgevoegde raadsinformatiebrief en Najaarsbrief naar de gemeenteraad te 

versturen.   

Het college stelt de Raadsinformatiebrief over deze Najaarsbrief met één tekstuele 

aanpassing vast. Afgesproken wordt dat de Uitgangspuntennotitie 2026 en de Bestuurlijke 

opdracht aan de GR Sociaal op korte termijn worden besproken in het college.  

Portefeuillehouder Pardo Kruidenier 

8 Gezamenlijk Aanwijzingsbesluit overige heffingen Regeling onderlinge 

samenwerking Drechtstedengemeenten - Voorstel 

•    Het 'Gezamenlijk Aanwijzingsbesluit overige heffingen Regeling onderlinge 

samenwerking Drechtstedengemeenten' vast te stellen. 

Het college stemt in met het voorstel.  

9 Bedrijventerrein Staalindustrieweg - Raadsinformatiebrief                            

Het college besluit om: 

•     In te stemmen met de inhoud van de raadsinformatiebrief en deze door te geleiden 

richting de gemeenteraad. 

Het college stemt in met de brief. De portefeuillehouder krijgt mandaat om enkele tekstuele 

verbeteringen door te voeren.  
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10 Adviesrapport bezit en verhuur gemeentelijke accommodaties - Voorstel 

De gemeenteraad voor te stellen om: 

• Het adviesrapport bezit en verhuur gemeentelijke accommodaties vast te stellen. 

Het college besluit om: 

• Het adviesrapport bezit en verhuur gemeentelijke accommodaties vrij te geven voor 

inspraak.  

• De raad voor te stellen het adviesrapport bezit en verhuur gemeentelijke 

accommodaties vast te stellen. 

Het college heeft veel waardering voor het uitgebreide rapport. Dit is geschreven vanuit het 

vastgoedkader en op die grond ook goed onderbouwd. Echter de financiële opgave om 

vanaf 2026 een bedrag van 3,5 miljoen te bezuinigen en in de jaren daarna nog 1 miljoen, 

maakt dat het college kiest voor het scenario: 

* Verkoop van drie panden met als randvoorwaarde bij verkoop behoud van het pand van 

de ParticiPand als beeldbepalend pand bij de ontwikkeling naar woningbouw. 

  Het raadsvoorstel wordt op dit scenario aangepast waarbij heel helder wordt gemaakt: 

* Welke financiële middelen naar verwachting incidenteel vrij komen door de verkoop van 

de drie panden. 

* Welke verduurzamingsmiddelen al in de begroting zaten voor deze panden welke dus vrij 

komen voor andere panden. 

* Of daarmee de gehele business case voor het Paris Proof maken van de overige panden 

sluitend is. 

* Welke mogelijkheden het college ziet voor herhuisvesting van bewoners en of hier per 

bewoner sprake is van een inspanningsverplichting of een zorgplicht (dit wisselt per 

bewoner gelet op de verantwoordelijkheid van de gemeente). Hierbij in het bijzonder 

aandacht hebbend voor de Voedselbank. 

* Welke kosten aan ambtelijke capaciteit moeten worden gemaakt voor herhuisvesting van 

bewoners, verkoop/ontwikkeling en verduurzaming en in hoeverre deze gedekt zijn. 

* Op welke wijze inspraak en communicatie plaatsvinden. 

Wethouder Pardo krijgt mandaat voor de aanpassing zodat dit voorstel deze week aan de 

raad kan worden gezonden.  

Portefeuillehouder Japenga 

11 Regionale aanbesteding groot onderhoud 

waterbusponton – Raadsinformatiebrief                            

De gemeenteraad voor te stellen om: 

• De gemeenteraad met bijgevoegde raadsinformatiebrief te informeren over de 

aanbesteding van de waterbushalte. 

Het college stemt in met de Raadsinformatiebrief en wacht af wat de nieuwe aanbesteding 

zal brengen, ook in relatie tot de toereikendheid van de gereserveerde middelen. 

12 Actieplan circulariteit - Voorstel  

Het college besluit om: 

• Het actieplan circulariteit vast te stellen; 

• Het actieplan circulariteit ter kennisname aan te bieden aan de 

gemeenteraad, middels bijgevoegde raadsinformatiebrief.  

Het college stemt in met het Actieplan en de Raadsinformatiebrief met één tekstuele 

wijziging. Wethouder Japenga krijgt mandaat om dit aan te passen.  
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13 Aanpassing vijvers Van Eesterensingel - Voorstel 

Het college besluit om: 

• De vijvers aan de Van Eesterensingel te dempen en te voorzien van vaste 

planten 

• Af te wijken van het aanbestedingsbesluit 

• Omwonenden en winkeliers te informeren volgens de brief in bijlage. 

Het college stemt in met deze oplossing inclusief de hogere afschrijvingslasten. Deze 

worden verwerkt in de eerste Bestuursrapportage. In de bijbehorende brief wordt één zin 

aangepast. Wethouder Japenga krijgt hiervoor mandaat. 

OVERIGE PUNTEN 

Organisatie (door gemeentesecretaris) 

14 Vooruitblik Nieuwjaarsreceptie d.d. 8 januari 2025 

Het college kijkt vooruit naar de Nieuwjaarsreceptie en heeft geen aanvullingen op de 

concept nieuwjaarstoespraak van de burgemeester. 

15 Mededelingen 

De gemeentesecretaris meldt dat de organisatie, met instemming van de OR, sinds 1 

januari 2025 is georganiseerd langs de lijn van de drie domeinen: 

* Fysiek Domein 

* Domein Sociaal en Veiligheid 

* Domein Bedrijfsvoering 

Sinds 1 januari zijn de drie afdelingshoofden daarmee domeindirecteur geworden.  

Het college vraagt naar de voortgang op de bezuiniging op communicatie. De secretaris 

licht toe dat dit einde van het jaar een lastiger traject is geworden dan voorzien, omdat 

enkele vaste adviseurs een nieuwe baan of takenpakket op zich hebben genomen. We 

hebben daarmee 1,78 fte vacature op bestuurscommunicatie welke op dit moment 

geworven wordt. Het college zou graag een toelichting krijgen op de stand van zaken. De 

domeindirecteur bedrijfsvoering komt dit in het college toelichten.  

Vaststellen besluitenlijst 

16 Actiepunten 

Moet nog worden gestart. Vanaf deze week vergadert het Directieteam in twee delen: een 

organisatiedeel en een bestuurlijk deel ter voorbereiding op de collegeagenda. De 

opvolging van de Actielijst wordt onderdeel van het bestuurlijk deel.  

17 Vaststellen besluitenlijst B&W vergadering openbaar d.d. 17 december 2024 

Wethouder De Deugd vult aan dat het gaat om de ANBO/PCOB. Voor het overige wordt de 

besluitenlijst ongewijzigd vastgesteld.  
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Regionale ontwikkelingen 

19 AB GR Sociaal  

Het college reflecteert kort op het lopende onderzoek en de stand van zaken. In het vervolg 

zal bij de agenda ook de annotatie worden gedeeld omdat de agenda an sich weinig zegt 

over het standpunt van Alblasserdam bij de verschillende agendapunten.  

20 Mededelingen 

Wethouder Japenga meldt dat een Warmte Alliantie probeert via een 'Warmtebod' beweging 

te krijgen bij Kabinet en Tweede Kamer op dit dossier. Het onderwerp stagneert te veel in 

de uitvoering. Het college stemt unaniem in met het aansluiten bij deze alliantie van 

gemeenten, de VNG en partners.  

Raadsaangelegenheden 

21 Terugblik Raad d.d. 17 december 2024 

Het college kijkt terug op een goed verlopen raadsvergadering in een constructieve sfeer.  

22 Voorraadagenda en Lijst moties en toezeggingen  

De gemeentesecretaris meldt dat zij in het Directieteam heeft aangegeven dat de huidige 

werkwijze rond de Voorraadagenda en de Lijst Moties en Toezeggingen niet meer houdbaar 

is. Gelet op de korte tijd sinds het kerstreces lukt het niet dit voor het presidium van 

volgende week op te lossen. De komende weken worden beide lijsten in een nieuwe vorm 

gegoten, geactualiseerd en gecompleteerd. Elke domeindirecteur zorgt dat beide 

overzichten op orde komen en op orde blijven en dat hier strak op wordt gestuurd. Het 

college herkent het ongemak op de huidige versie welke zij ook in hun PFO hebben 

besproken. De nieuwe versie wordt voor vaststelling in het college in de PFO's besproken. 

Dit betekent dat er komende presidium-vergadering geen update naar het presidium gaat, 

maar voor de vergadering van februari een opzet nieuwe stijl.  

Rondvraag 

23 Rondvraag openbaar 

Wethouder De Deugd vraagt naar het betrekken van loco burgemeesters bij 

veiligheidszaken als de briefing van toezichthouders. De burgemeester zal dit in het vervolg 

als optie meenemen. Vervolgens meldt ze dat er een gesprek heeft plaatsgevonden met 

Drechtdokters en de heer Den Hartog. Hierbij is afgesproken dat de gemeente een 

vergadering arrangeert om partijen met een rol in de huisartsenproblematiek bijeen te 

brengen om samen tot verbeteringen te komen. Tot slot meldt ze dat het Odensehuis n.a.v. 

de speeddates met serviceclubs in het najaar al 4.000 euro heeft binnen gekregen. Een 

heel mooi resultaat voor dit goede doel. 
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Wethouder Japenga meldt dat de overeenkomst met de partners rond Buurtkracht is 

getekend. Hij heeft met de Groene Long bloembollen geplant. De vuurwerkopruimactie 

heeft maar liefst 1.000 zakken ingeleverd afval opgeleverd. De vernielingen lijken in een 

eerste schatting uit te komen op een kostenpost van 16.000 euro.  

De burgemeester geeft een terugkoppeling over een incident met een bewoner in de Jozua 

en het college stemt in met een toegangsverbod voor deze bewoner voor de gemeentelijke 

locaties.  

UITNODIGINGEN  

25 Bespreking bezoeken collegeleden komende week / Uitnodigingen 

Uitnodigingenlijst besproken.  

INGEKOMEN STUKKEN 

26 Vierde wijziging Gemeenschappelijke Regeling SVHW 2023  

Het college stelt het voorstel voor de zienswijze vast en zal dit aan de raad aanbieden en, 

gelet op de datum van de AB vergadering, alvast melden aan de SVHW. 

SLUITING 

27 Sluiting 

De burgemeester sluit deze eerste vergadering van 2025 met dank aan een ieder voor de 

inbreng.  

 

               Vastgesteld in de vergadering van 14 januari 2025 

 

       Burgemeester en wethouders voornoemd, 

 

                      de burgemeester, 

 

                            de secretaris, 

 


